

以“满格电”状态,按下发展“提速键” 锡企奋力冲刺龙年开门红

起跑就加速,开局即冲刺。浓浓年味还没散去,无锡各工业企业早早吹响开工号角,热火朝天赶订单、抓生产,以“满格电”的状态,按下发展“提速键”。

日前,记者走访发现,企业生产车间里,一条条生产线开足马力,全力冲刺开门红。

开足马力 努力开好头

节后的第一个工作日,记者走进无锡华光环保能源集团股份有限公司装备事业部(以下简称“华光装备”)生产车间,阵阵机器轰鸣声中,工人有条不紊地操作着设备,展现出一幅热火朝天的生产景象。

华光装备前身为无锡市锅炉厂,是一家始建于1958年的老国企。近年来,华光装备持续拓展“一带一路”海外项目,引领国产高端装备“出海”。据介绍,华光装备汽包焊工加班加点,在第三方监理的见证下,乌兹别克斯坦项目在春节前完成纵缝焊接。

华光装备相关负责人表示:“今年公司订单充裕,从年初六开始,各车间就陆续复工。根据公司要求,年前派遣相关班组人员去智能制造基地参与机器调试,确保新基地设备平稳运行。目前公司已全面复工,各条线人员开足马力忙生产、拓市场、赶订单,努力‘开好头’,奋力冲刺新春‘开门红’。”

一方面是稳岗留工,一方面是招聘引才。2月17日-23日,无锡人社组织18家企业赴外省开启“抢人”之旅,破解用工、就业“两头难”,这一场暖意春风,让各地劳动者们感受到来自无锡的满满诚意。年初五,首批23名在江苏新日电动车股份有限公司工作的柯尔克孜族同胞从新疆来无锡了,这也是今年全市首批“点对点”送工。近年来,新日电动车已先后吸纳了1000名来自新疆阿合奇县的柯尔克孜族同胞前来工作。企业相关负责人表示,除了首批23名员工外,节后还将陆续有100余名员工入职。



转型升级 竞逐新赛道

眼下,塑造竞争新优势、抢占未来制高点已成为很多锡企的共识。位于惠山高新区的无锡华光汽车部件集团有限公司智能化车间里,处处升腾着企业快速发展的滚滚热潮。1400T智能化大冲线上,智能机器人有序运转,奏响催人奋进的产业发展曲。该公司于年初四正式开工,目前企业员工返岗率超过80%,订单状况良好,公司生产已全力运转,预计今年一季度产值可达1.4亿元,订单已排至2024年下半年,满产率100%。

近年来,无锡华光汽车部件集团在承接国际知名新能源车企产品项目的基础上,深入拓展新能源汽车的海外市场业务,发展动力进一步增强。公司人事行政部总监徐佩华告诉记者:“2020年以来,公司在新能源汽车新赛道上持续‘领跑’三年有余,在这条新赛道上,克服了诸多不

利因素带来的影响,在与国际知名新能源车企及多家自主品牌新能源车企的合作中,取得了连续三年30%以上增长的良好态势。今年预计集团实现全口径销售25亿元,新能源汽车配套产品占比将达到50%以上。”据介绍,去年4月公司作出了投入‘智能网联汽车零部件研发及制造基地’铝型材智能生产线建设项目的战略决策,力图通过建设车身结构件、安全件的智能化工厂,持续扩大铝挤产品的供应能力,快速提升新能源汽车配套水平,增强公司在汽车零部件制造行业的竞争力。

“去年以来,公司坚持科技创新,积极抢抓市场,强化内部管理,增强公司发展韧性和内生动力,完成了主要经营任务,新品销售额占比进一步提升。”在接受记者采访时,无锡宏源机电科技股份有限公司(以下简称“宏源科技”)党委书记、董事长、总经理陈志宏表示,公司联合北京航空航天大学开发化纤高速弹力丝数字孪生技术项目,并首次发布数字孪生新技术应用及全流程数字化加弹车间方案,这一技术可为化纤工业数字化提供支撑,开创了国际同行业先例,获得了用户企业的好评。

记者了解到,宏源科技上个月落实订单量创单月新高,为实现开门红打下基础。

以真金白银 留工稳产

很多企业需要在春节期间连续生产,所以每年都有牺牲春节假日、留企加班的职工。他们为所在企业乃至无锡工业经济开门红作出了贡献。为支持企业春节前后稳定生产、稳岗留工,节前无锡出台了《2024年迎新春抢开局助企惠民若干措施》。除了市里的统一措施外,各企业也陆续出台了一些政策,以务实行动稳产、以真金白银留工。

“我们的客户都是行业头部企业,目前公司的订单已经排到2024年下半年。”无锡先导智能装备股份有限公司是无锡近年来崛起的智能装备制造业的典型代表,创造了从零开始、从无到有的先导奇迹,完成了从“低端机械加工”向“高端智能制造”的华丽转身。相关负责人表示,为了保障客户项目设备完美开机、产线如期开工,先导的研发工程师、产线工人、服务交付甚至采购和调度等许多岗位都有人放弃了休息,选择在春节期间坚持奋战,驻守在海内外一线。据介绍,今年春节,有500多名员工在工作岗位上加班留守。为了让加班加点工作的先导人能够在工作之余开心过年,公司专门出台了“春节坚守岗位奖金”政策,为大年夜出勤的员工安排了“压岁红包”,春节放假期间每天有出勤奖励,还有临时住宿酒店自选,以及专门的年夜饭等福利。

受混合动力乘用车以及天然气商用车两大系列车型热卖影响,威孚力达年初四即开工冲刺,首日到岗员工300余人,潍柴、上柴、一拖、赛力斯、奇瑞、广汽等客户专线全面开工。公司实施了春节留岗激励方案,让员工共享企业发展红利。

(晚报记者 孙喙)

